

# HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II AÑO XXX

DIARIO DE INFORMACION POLITICO E INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla.

Núm. suelto 10 cts

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 9.919

Suscripción (Capital, un mes..... 2,00  
Fuera, trimestre..... 6,00  
Portugal..... 8,00  
República Argentina..... 40,00  
Pago anticipado.....  
Para el Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Jueves 28 de Octubre de 1926

Dirección y Administración: Santa Clara, número 55  
Teléfono núm. 87 Apartado núm. 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos, plis. 0,40  
Precio Tercera 15...id... 0,35  
de línea por Reclamos y Gacetas... 0,50  
inscripción. Primera plana..... 0,75  
Remitidos comunicados y esquelas a precios módicos

Impresiones propias

## La enseñanza de anormales

Con gran placer nos hemos enterado que se trata de implantar en todas las Escuelas Normales de España, una sección para la educación y enseñanza de anormales, para lo cual parece que ya se han establecido en Madrid cursillos, a fin de preparar convenientemente a los maestros para desempeñar este difícil ramo de la enseñanza. Falta hacer esos cursillos, pues a decir verdad, lo que hasta aquí han estudiado los maestros en la Pedagogía respecto a los anormales, es bien poca cosa.

Aunque no conocemos el alcance de esa reforma que se pretende, nos vamos a permitir algunas observaciones, que suponemos ya las habrá tomado en cuenta el señor ministro de Instrucción pública.

No se puede sintetizar con la palabra anormales a todos los individuos que en realidad lo son. Queremos decir, que hay varias clases de anormales y que para los efectos de la instrucción es necesario clasificar y diversificar estas anomalías. Hay más; creemos que no es posible ni conveniente formar una sección con todos los anormales, sea de la clase que fueren, porque hay anomalías que no pueden convivir con otras de índole distinta y que no sería posible enseñarles a todos simultáneamente.

Prescindimos ahora de que haya anomalías de orden físico y de orden intelectual, y prescindimos de esto, porque generalmente las anomalías de orden físico, como los cojos, los mancos, etcétera, suelen ser normales en el orden intelectual, y si bien su anomalía o defecto les ofrece algunas dificultades para la lucha por la vida, en punto a instrucción no envuelve esa anomalía dificultad alguna, y por lo tanto, se diferencia muy poco de la instrucción de los normales si se exceptúa la parte correspondiente a la educación física.

Pero los anormales mentales, son de muchas clases y cada una de estas clases requiere distintos métodos y procedimientos en su instrucción.

Las anomalías mentales, unas proceden de causas que afectan directamente al cerebro, como los que han padecido meningitis, los raquíticos, los hijos de alcohólicos, etc., etc., y otros provienen de causas que afectan indirectamente al cerebro, como los ciegos, los sordomudos, etc., etc. Para cada una de estas anomalías tienen que ser distintos los procedimientos de enseñanza. Los del primer caso, son retrasados, a los que hay que instruir por los procedimientos ordinarios; mejor dicho, por los métodos ordinarios, si bien usando de procedimientos especiales. A los de la segunda clase, hay que instruirlos por métodos especiales y con procedimientos especiales.

Estos métodos y procedimientos son a veces antitéticos y en muchos casos es difícil que los empleen con buen éxito un mismo profesor; pero lo más grave es, que las enseñanzas no pueden darse juntas, porque la una dificulta los progresos de la otra.

### ABD-EL-KRIN

#### JARDINERO Y AUTOMOVILISTA

Según un telegrama de la isla Mauricio, Abd-el-Krin no parece sufrir mucho en su destierro de la isla de la Reunión, donde está alojado en soberbia casa.

El principal acontecimiento desde su llegada a la isla ha sido el nacimiento de un niño que ha tenido una de las mujeres de Abd-el-Krin.

Las distracciones principales de éste son el cultivo de su jardín y las excursiones en automóvil.

### Baldomero Andreu

Corredor de comercio colegiado  
Viriato, 2, principal Zamora

A pesar de haber persistido en España el grave error de juntar en un mismo colegio a los ciegos y sordomudos, no se llegó a cometer el absurdo de reunirlos en las mismas clases, porque se echó luego de ver que la enseñanza de los sordomudos dificulta los progresos de la de los ciegos. En la primera, impera la vista, y en sus clases hay generalmente mucho ruido y movimiento; en la de los ciegos imperan el tacto y el oído, y en sus clases suele haber silencio y quietud, porque el ruido y el movimiento en las clases, distrae al ciego de su estudio, tanto como anima al sordomudo. Si no es posible juntar a estas dos clases de anormales en la misma clase, ¿qué provecho sacarán si se les reúne en la misma sección?

Además, la experiencia demuestra que el profesor que es excelente para la enseñanza de los sordomudos, no suele ser tan apto para la de los ciegos, porque ambas enseñanzas tienen algo de antitéticas: desde luego, la primera es más difícil.

En cuanto a las otras clases de anormales mentales, tampoco pueden mezclarse con los sordomudos ni con los ciegos, porque sus enseñanzas exigen métodos diferentes y distintos procedimientos. Si a alguna de esas secciones acude un sordomudo, un ciego y un individuo de cerebro atrofiado, es casi seguro que el profesor no pueda enseñar a los tres, y es seguro que los individuos sacarán muy poco partido de la enseñanza.

Difícilmente se encontrará una persona que sea excelente pintor y notable músico. No porque la pintura y la música se excluyan, sino porque el lugar que en el cerebro de la persona ocupen las imágenes visuales, no pueden ocuparlas las auditivas. Esto sucede con las enseñanzas de sordomudos y de ciegos. En mis estudios, conocí a un excelente profesor de sordomudos, don Manuel Huertas, y otro excelente profesor de ciegos, don Manuel Blesco; ambos tuvieron que reunirse para educar a un sordomudo y ciego que había en el colegio.

Mejor que las secciones especiales que se piensa crear, sería crear en cada población donde haya Escuela Normal, una escuela de anormales, con su local y profesorado adecuados, y obligar a los alumnos del Magisterio a practicar un año en dicha escuela, según se les exige hacerlo en las nacionales. Con esto se conseguiría lo que, seguramente, pretende el ministro, o sea, que los futuros maestros lleven de tales enseñanzas un conocimiento completo, a fin de poder instruir a los anormales que se encuentren en los pueblos rurales, donde los futuros maestros vayan a ejercer su ministerio, al propio tiempo los anormales sacarían mayores frutos de la enseñanza que se les pretende dar.

Si el señor ministro estudia concienzudamente la reforma, se convencerá de que esto es lo más práctico y positivo, aunque sea un poco más costoso.

Luciano CAÑO

### La talla de reclutas

Para la concentración de los reclutas ordenada para los días del 1 al 3 del próximo noviembre estarán encargados de la talla en las Cajas de reclutas los sargentos de los Cuerpos activos y del reconocimiento un jefe u oficial del Cuerpo de Sanidad Militar.

Los reclutas que sean propuestos como inútiles y necesiten ser observados o sometidos a curación marcharán a Valladolid e ingresarán en el Hospital Militar o quedarán afectos al depósito de transeuntes según que deban o no ser hospitalizados.

## HERALDO DE ZAMORA

Sortea entre sus suscriptores un magnífico aparato aspirador de polvo, para limpieza casera, marca «ELECTRO-LUX», que será entregado al poseedor del número igual al primer premio de la Lotería Nacional, del día 22 de Diciembre de 1926.

Este Cupón no tiene validez más que para aquellos de nuestros lectores que figuran en las listas de suscripción y que se hallen al corriente en sus pagos.

LEA USTED

HERALDO DE ZAMORA

Nº 53643

Para HERALDO DE ZAMORA

## “LA VIDA ES SUEÑO...”

### AURORA

Quando enciende la Aurora su antorcha de oro, en la orgía de luces crepusculares, es la Vida que canta, rabel sonoro, sobre un bajel que cruza tranquilos mares...

Porque Febo, en sus grandes pupilas rojas, manda calientes besos a los capullos; y, a sus besos ardientes, se oyen murmullos de los lirios que ríen, entre las hojas...

### LUMBRE

Quando Apolo, en su carro, hiende la Esfera, disparando a Cibeles flechas de fuego, siento que mis amores, flébil quimera, como la Aurora, nacen y mueren luego...

Porque Febo, en sus grandes pupilas rojas, manda besos ardientes a los capullos; y, a sus besos que abrasan, se oyen murmullos de los lirios que mueren, entre las hojas...

### OCASO

Quando La Noche tiende su negro manto, sepultando en sus sombras a los mortales, torna al alma la hora de horror y espanto, y desatan su furia mis hondos males...

Porque La Noche imprime, con sus negruras, en mi alma abatida, sus mudas huellas... y crecen mis dolores y desventuras... ¡Y es, ¡ay!, mi vida, horrible, cual las oscuras noches sin resplandores y sin estrellas...!

### APOTEOSIS

AURORA, LUMBRE, OCASO... ¡Eso es la Vida...! Como abeja borracha tras el beldío, corre el hombre, afanoso, tras las queridas visiones... ¡Pero, ¡ay!, se esfuma...! LA VIDA ES SUEÑO...! Ricardo SANTA-CRUZ.

Benavente, 27-10-1926.

### Cosas de películas

#### Un telegrama.

Hoy por la mañana hemos recibido un telegrama que dice así: «Madrid 27-20,15.

Calamita-Director HERALDO DE ZAMORA.

Suplicámosle que en nuestro nombre haga saber al público que la verdadera película «Luis Candelas o El Bandido de Madrid», la que compendia todas las hazañas de este típico personaje, la que verdaderamente tiene ocho mil quinientos metros, en quince partes, no es la que faltando a la verdad ha anunciado la empresa del Nuevo Teatro.

La verdadera película de esta nombre es la que esta casa tiene contratada a la empresa del Teatro Principal de esa, y que justificará con su proyección en breve. Salúdale atentamente,

Notario y del Cerro.

### A. García Santiago

PIEL-SIFILIS-VERENERO  
Ultramicroscopia  
Reacción de Wassermann  
Plaza del Cuartel, 2 principal.—Zamora

### Cultos religiosos

El martes de la próxima semana dará principio en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva el novenario que todos los años se celebra en sufragio de las almas del Purgatorio, con los siguientes cultos: Todos los días del Novenario, a las ocho y media, habrá misa rezada y novena.

Por las tardes, a las seis, se rezará el Santo Rosario de difuntos: seguirá la plática y novena, terminando con un solemne responso en sufragio de las ánimas, cantado por el sochantre de la Santa Iglesia Catedral.

El último día, a las ocho, se celebrará misa rezada, en la que se dará la Sagrada Comunión a cuantos fieles gusten recibirla, en bien de las Almas.

A las diez se cantará una vigilia siguiendo la misa solemne y la procesión de responso.

Las pláticas de todas las noches están a cargo del licenciado don Manuel Jámbra Salvador, capellán del excelentísimo Ayuntamiento.

Lea V. mañana

HERALDO DE ZAMORA

### Espectáculos

#### Teatro Principal

Hoy comienza el magnífico abono que tanto éxito ha alcanzado al ser anunciado.

Se trata de un abono especial para conocer varias películas extraordinarias, entre ellas: «La Reina Mora», adaptación cinematográfica de la popularísima zarzuela del mismo título, que se proyectará hoy y terminará con la formidable cinta española «Luis Candelas o el bandido de Madrid».

Mañana, viernes, segundo día de abono, se pasará la magnífica producción «Amor de Esquimal» y en sucesivos días se estrenarán sorprendentes «films».

La Empresa del Principal ha tenido un gran acierto al abrir abono tan económico, que llevará al lindo coliseo de la Cuesta de San Vicente selecto y numeroso público.

Hoy, por la tarde y por la noche, se proyectará «La Reina Mora», cuya partitura interpretará con la justeza acostumbrada la aplaudida orquesta del maestro Scarpellini.

#### Nuevo Teatro

Ballets rusos.—Hoy está anunciado el debut de la Compañía rusa de Sascha Morgowa, cuyos bailes constituyen algo verdaderamente maravilloso.

La Compañía rusa no solo interpreta los bailes de las más famosas operas, sino que en los bailes rusos obtiene clamorosos éxitos, que le han conquistado merecida fama.

Uno de los bailes modernos que interpreta maravillosamente la Compañía rusa es el «Charleston».

Nuevo Teatro se verá muy concurrido durante la actuación de esta Compañía.

### No pasa nada

Ayer, por la tarde, los eternos descontentos, los que jamás se conforman con lo que tienen, suponian que estábamos en vísperas de acontecimientos magnos.

Esas suposiciones tuvieron su origen, sin duda, en el hecho de coincidir a tomar café en el París los excelentísimos señores gobernador civil y militar, el presidente de la Audiencia, el alcalde de Toro, señor Piorno, los diputados señores Asensio, Ramos y Castillejos, don Felipe Esteva y algún otro personaje de la situación.

Hoy, a medio día, ha salido para la Corte el señor Gobernador civil, pero nada existe para que pueda vaticinarse la proximidad de acontecimientos.

Hasta ahora no se ha confirmado el rumor que venía circulando relacionado con el nombramiento de gobernador del presidente de la Corporación provincial.

De suerte que bien podemos asegurar que, de momento, no pasa nada.

### Hotel Dufaurria

PENSION DESDE 10 PTAS.  
Plaza del Angel, 13 y 14.—Madrid

### Suscripción

para regalar un violín al concierto de la Cervecería Sagasta señor Arias-Gago

	Pesetas
Suma anterior	578,00
Antonio Tuset	2,00
Juan Castro	2,00
Alfonso Marín	5,00
José María Calonge	5,00
Enrique García	3,00
Luis Bermúdez	5,00
Diógenes Martín	2,00
Rodrigo Peñalosa	2,00
Alfonso Peñalosa	3,00
Mercedes Ballesteros	0,50
Un Hughista	2,00
Pepe Madrigal	3,00
Un amigo	7,50
Valeriano Calvo	2,00
Torbio Mayo	5,00
Alejandro Sanvicente	25,00
Excelentísima Diputación provincial de Zamora	100,00
Clemencia Mariño	100,00

Suma y sigue

852,00

### Mártir de la Enseñanza

Comenzaba a amanecer el día 24... y precisamente cuando las sonoras campanas anunciaban a los fieles que iba a empezar la Misa de Alba, donde místicamente se inmolaba una vez más el Cordeiro sin mancha, una Santa que hacía 47 años había venido a este mundo, volvió otra vez a las manos de su Creador.

Mártires se llamaron a los que en los calamitosos tiempos de las persecuciones, dieron su vida por defender su fe. Mártir ha de llamarse a esta santa mujer, que lentamente fué dando su vida por el ideal más grande que imaginarse puede.

Doña Paula Rosón de Tejada... este es su nombre. ¡Si yo pudiera hacer una descripción exacta de su vida!... pero no, las ideas acuden en tropel a mi mente para desvanecerse en seguida como nubes de humo.

Queriendo imitar al Divino Maestro, a los 15 años empezó el sagrado ministerio de formar corazones y desenvolver inteligencias; trabajo difícil y penoso que la mayor parte de las veces era pagado con esa moneda negra, dura y fría que se llama «Ingratitud».

Quince años hace que llegó a este pueblo y todos la querían y admiraban. La desgracia, bajo sus diferentes formas, cidió su frente de una aureola de gloria y majestad; era un alma muy querida de Dios y necesitaba ser probada.

Perfumada rosa de ardiente caridad, no había desgracia que no socorriese, ni dolor que no aliviara, ni lágrima que no enjugase, y si en el Cielo fuera dado estar triste, ella lo estaría al ver que no podía venir a consolarnos de su pérdida.

Las niñas... sus queridas discípulas, a las que amaba tanto como a sus propios hijos, era su continua obsesión ¿Le sería posible vivir fuera de la Escuela? Pero sus fuerzas debilitándose cada vez más por el continuo desgaste, hicieron que para siempre la dejaran.

Sin duda Dios no quiso consentir que su alma pura, santificada con sus propios sufrimientos; permaneciera en este mundo vil, lleno de vicio y corrupción; y el día en que los fieles de todo el mundo cristiano, dedican para tributar alabanzas al Todopoderoso, ella fué a unir sus cánticos a los de los Angeles y Santos del Cielo.

Es feliz y nos enristreemos... porque somos egoístas con el único egoísmo disculpable, que es el egoísmo del cariño. Pero los que tenemos la dicha de creer, pensamos después lo que no pensamos antes de: «no ha muerto por que la ha de volver a ver, y para siempre».

Sequemos nuestros lágrimas; resignémonos; y a la familia atribulada diré con el P. Lacordaire. «Llorad por ella, porque está descansando: ha cesado de hacer bien; porque sus manos no pueden ya dar; porque sus pies no pueden ir en busca de la desgracia; porque su corazón no se conmueve ya con los lamentos y su espíritu ha volado lejos de las disputas de los hombres y no les puede ya oponer un acto de fe humilde y paciente.

He dicho que murió como mártir y a ellos se les festeja y se les honra; murió como glorioso soldado peleando contra la Ignorancia, primera fuente de la degradación social; es necesario, pues, condecorarla, y si en el Cielo ha recibido el premio a sus trabajos, nosotros tenemos el deber de venerar su memoria.

¡Tabareses!... Sois buenos... sois agradecidos; habéis cambiado el nombre de una calle por el del Excmo. señor Duque de Sotomayor, y el de una plaza, por el del también Excmo. señor Obispo de Astorga. Fué una manera que, encontrásteis para manifestar nuestro agradecimiento a los beneficios de ellos recibidos.

¿Son acaso menores los que os proporcionó ésta Mártir de la Enseñanza sacando a vuestras hijas

# NUEVO TEATRO

Jueves 28 de octubre de 1926. A las 7 y a las 10.

Sensacional debut. Gran compañía rusa

## SASCHA MORGOWA

Bailes de las óperas de fama mundial. La más celebrada atracción del mundo. Para el mes de noviembre: Grandioso Abono mensual de cine. El mejor, más cómodo y más económico. Butaca, 10 funciones, 5 pesetas.—Abono al portador.—Localidad numerada.—Sección a elegir.

de la ignorancia, poniéndolas en condiciones de ser fieles esposas y buenas madres?

Yo me glorío de ser su discípula, y mi orgullo sería mayor, si como intento imitarla, algún día logro asemejarme a ella.

¡Dignas autoridades, aunemos nuestros esfuerzos; honremos a la que Dios quiso honrar, y que desde el Cielo nos bendiga!...

Manuela VICENTE

Tábara Octubre 26.

### Avelino Valledor

ofrece al público sus servicios con magnífico coche Fiat cerrado, cinco asientos interiores.

Avisos: Villa María.—Paseo de las Tres Cruces.

Teléfono 191

### Información mercantil

Barcelona 27.

El mercado triguero continúa muy firme y con pretensiones de alza por parte de los vendedores, pero los fabricantes se oponen a pagar mayores precios que los que se vienen registrando y se sabe haberse vendido de línea Segovia clases escogidas a 47,25 pesetas y de Aragón (Egea) y línea Cuenca a 46,50 ídem.

Valladolid 27.

Los fabricantes parece que están abastecidos de trigo, cuando no hacen grandes compras y continúan retraídos; solo van adquiriendo al día lo estrictamente preciso para sus necesidades. Los precios sin embargo, se mantienen firmes.

En estos mercados locales del detall se anotaron hoy las entradas siguientes:

Por el CANAL: Nulás. Por el ARCO: 100 fanegas a 82 reales o sea a 47,41 pesetas los 100 kilos.

Cierra el mercado con tendencia sostenida, siendo regulares oferta y demanda.

### Boletín meteorológico

Correspondiente al día 28 de octubre de 1926

(Servicio Meteorológico Nacional)

Por toda Europa se va extendiendo el mal tiempo.

Nieva en Escocia, en Suecia y en Noruega.

Llueve en el resto de Europa con vientos flojos y moderados de dirección variable.

En España las lluvias han sido de mucha importancia extendiéndose por toda la península.

La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados en San Fernando (Cádiz) y la mínima de hoy, de 5 grados en Soria

En Madrid, la máxima de ayer fué de 15 grados y la mínima de hoy de 8,2 grados.

En Zamora las condiciones meteorológicas desde las siete de la madrugada de ayer hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 643,3 milímetros.

Temperatura máxima, 18 grados. Temperatura mínima, 7 grados.

Viento, dirección Sur.

Tiempo probable para esta tarde y esta noche:

En toda España, tiempo de lluvias.

### Cervecería Sagasta

Establecimiento de moda

El preferido por el público por su céntrica situación y esmeradísimo servicio

Exquisito y aromático

CAFE EXPRES

Especialidad de la casa

Bebidas, licores y refrescos de las marcas más acreditadas.

DESAYUNOS—CHOCOLATES

Servicio a domicilio

Teléfono 25 Zamora

## "El Porvenir"

### Almacenes de CALZADO

HOY encontrará el público los modelos de la temporada, HOY

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS VERDAD

Fermín Peláez San Torcuato, 11

## La incorporación de reclutas

El «Diario Oficial» de hoy publica una Real orden circular dictando las siguientes reglas para la incorporación de los reclutas destinados a los cuerpos y unidades de las guarniciones permanentes de África.

a) El embarque de los reclutas se verificará en las fechas que se indican en el estado que a continuación se inserta, efectuándose en los vapores correos y extraordinarios de la Compañía Transmediterránea que detalladamente se consignan en el mismo.

b) La Jefatura del Servicio Militar de Ferrocarriles se encargará de ordenar y poner en circulación los trenes militares necesarios para el transporte hasta los puertos de embarque de los reclutas procedentes de la Península destinados a los cuerpos de la guarnición permanente de África, así como de señalar los trenes ordinarios que hayan de utilizar los distintos grupos de ellos para trasladarse, cuando proceda, desde las residencias de las cajas hasta los puntos donde deban continuar su viaje en alguno de los trenes militares dispuestos.

Dicha Jefatura dará cuenta a los capitanes generales del plan de transporte acordado en la parte que les afecte, remitiéndoles la documentación necesaria para la buena ejecución del servicio.

Las partidas de reclutas que no hayan de hacer uso de trenes militares, conforme al plan formado por la Jefatura del Servicio Militar de Ferrocarriles, efectuarán su viaje hasta los puertos de embarque en los trenes ordinarios que señalen los respectivos capitanes generales, para que se encuentren en ellos a tiempo de embarcar el día señalado.

En el caso de que por tempora-

les u otras causas no se pudieran verificar la salida de las expediciones de los puertos de embarque, los capitanes generales respectivos lo comunicarán a la Jefatura del Servicio Militar de Ferrocarriles, para que se retrase la llegada a dichos puertos de sucesivos contingentes, para no acumular en ellos considerable número de reclutas.

c) Los reclutas que por haber quedado rezagados o por cualquier otra causa no puedan embarcar en los puertos y días señalados, lo efectuarán: en el de Málaga, los destinados a Melilla; en el de Algeciras, los destinados a Ceuta, y en el de Cádiz, los de Larache, efectuándose su transporte en los vapores correos.

d) A los contingentes de reclutas que sean transportados en vapores extraordinarios y que la duración del viaje exija atender a su alimentación a bordo, se les facilitarán los platos y cucharas correspondientes, en la forma que designen los capitanes generales, con cargo a los cuerpos a que estén destinados, haciéndolo constar en las relaciones nominales que se entreguen a los jefes de grupo, así como en las que se remitan a los cuerpos de destino, advirtiéndoles los jefes de las cajas a los reclutas de la obligación de entregárselos cuando se presenten en el Cuerpo a que han sido destinados, y la responsabilidad que contraen si los extravían o deterioran por hacer de ellos uso indebido.

La alimentación en marcha de los reclutas durante su transporte por vía férrea se hará mediante ranchos en frío, facilitados en la forma en que los capitanes generales estimen más conveniente en cada caso, para que el servicio resulte atendido.

### Junta de Abastos

Ayer tarde, y bajo la presidencia del señor gobernador civil, se reunió la Junta provincial de Abastos, acordando, entre otros asuntos de régimen interior los siguientes: Fijar en 57,50 pesetas los 100 kilos de harina panificable, precio que regirá durante el mes de noviembre.

Designar presidente de la mesa que ha de verificar en la Cámara de Comercio la elección de vocal representante de los fabricantes de Harina, al inspector provincial del Trabajo, don Francisco Hernández.

Ídem de la mesa que elija vocal en nombre de los ganaderos don Ramiro de Horna.

Encomendar a la Comisión permanente, el estudio acerca de la elevación de precios del carbón.

Informar en el expediente sobre instalación de una fábrica de harinas en Villarrín de Campos, por el Sindicato Católico Agrícola.

### A cobrar

Autorizado el señor Delegado de Hacienda para abrir el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas, se han señalado las siguientes fechas del mes de noviembre:

- Día 2.—Jefes, oficiales y jubilados.
- Día 3.—Tropa y minas.
- Día 4.—Montepío civil y militar.
- Día 5.—Señores Habilitados.
- Día 6.—Todas las nóminas.

EN LA AGENCIA DE DON SATURNINO ENRIQUEZ.—RAMOS CARRION N.º 18

Se informa de la venta y condiciones de las fincas siguientes:

Una casa en esta ciudad Riego 38; en pueblo importante de la provincia, con carretera y ferrocarril, una dehesa de 250 hectareas de pasto, arbolado y pastos para mas de 300 ovejas y un molino harinero de cuatro piedras con más de 40 fanegas de pastos y arbolado; precio muy conveniente.

## LA SUIZA Gran Pastelería y Confitería

de CLAUDIO HERNANDEZ

¡¡Huesecitos de Santo y Buñuelos de Viento!!

Como en años anteriores, las mejores calidades de estos artículos las encontrará el público en este acreditado establecimiento, así como su afamado acaramelado de U V A S de Almería y N U E C E S de Sorrento.

Los BUÑUELOS irán rellenos de finísimas cremas perfumadas de SAMBAYON a la Vainilla, Bergamota, Café, Nueces, Moka, Chocolate, Chantilly y Bavarrois.

Visita «LA SUIZA»

Santa Clara, 10 Zamora

Teléfono núm. 23

### "La Metalúrgica Zamorana"

Desde el día 1.º del presente mes de Septiembre abrió sus puertas al público un nuevo taller mecánico que se dedicará a la reparación de Automóviles y maquinaria en general.

Dicho taller estará regido y servido por operarios de reconocida competencia en la metalurgia en sus diversos aspectos. Disponiendo de Maquinaria moderna potente y de alta precisión.

Esta Casa garantiza sus trabajos. En precios queremos que los hechos hablen más que las palabras.

Ronda de Santa Ana. (Antiguo Garage Gordillo.)

## Teatro Principal

Hoy 28 de octubre de 1926.

Primera función del abono extraordinario y selecto.

La estupenda película española, con música adaptada a la obra

## La Reina Mora

El Viernes, 29.—La única película tomada en el Polo Norte,

Amor de Esquimal

Para HERALDO DE ZAMORA

## UN GRAN EJEMPLO

El instinto separatista es la base de la desmoralización nacional y una idea errónea y a veces quimérica de una independencia mal comprendida que ha llevado a muchos pueblos al inhumano campo de las luchas sociales y con ellas al desprestigio y a la ruina.

Un bien ordenado acercamiento espiritual en el orden de las ideas y el del trabajo regido por invariables normas de cortesía y sanos ideales que redunden en pro del bien colectivo, es la semilla que una vez germinada ha de producir los preciados frutos de convivencia espiritual y comunes afectos recíprocos, base de toda colectividad bien organizada gobernada por leyes humanas y fraternales, en su esencia.

El medio mejor de llevar a cabo ese acercamiento consiste en unir y hacer que convivan como tales hermanos pueblos con pueblos, ciudades con ciudades, naciones con naciones, etc... lo mismo en los progresos científicos de orden material que en el orden de las ideas para llevar a cabo la formación de una Humanidad propiamente tal y una sociedad bien hermanada en la que todos los seres colectivamente, al unísono trabajen en pro de un acercamiento espiritual, de un bien común, es la convivencia material por corta que esta sea y siempre llevada a cabo por aquellos mejores representantes de la cultura y grados de civilización del otro pueblo.

En cuanto a este punto, Zamora, en las personas de sus más prestigiosos representantes de la cultura, ha dado, como tantas otras veces, el magno ejemplo que todos debemos admirar, no ya mirándolo como pretexto para realizar el hecho y glorificar espiritualmente a nuestros vecinos hermanos, sino para que a todas las demás ciudades, especialmente a esta de Valladolid, a la que días atrás con su visita nos honraron, sirva de ejemplo a seguir, de lo que un acto así y en sí significa para llevar a cabo el acercamiento espiritual entre provincias hermanas; en este caso doblemente hermanas: por razones históricas y de material proximidad.

Gran parte de los muchos que admiramos y premiamos con el humilde concurso de nuestros

aplausos cariñosos la admirable e insuperable labor de la Masa Coral Zamorana el sábado pasado en nuestro primer coliseo, éramos vallisoletanos y otra gran parte, mayor quizás, estaba constituida por personas zamoranas vecindadas aquí unas, venidas de Zamora para tal objeto, algunas. Personas a las que yo conocía que no eran zamoranas y que ningún lazo familiar ni de especie alguna a Zamora las unía, las vi aplaudir aquella tarde frenéticamente, hasta vitorear a Zamora, debido únicamente su entusiasmo a un insólito cariño hacia los visitantes al poner tan alto el pabellón de Zamora con su depurado arte y su simpatía sincera.

A partir de esa fecha, gran número de personas, que para nada nunca se habían ocupado de sus vecinos zamoranos, han sentido emanar de su corazón un profundo cariño brotado de un depurado amor al arte, admirado en fausta fecha, hacia Zamora, y que Dios quiera, con el concurso de los hombres, sea memorable, por cuanto dé comienzo a una serie de intercambios regionales—y de provincia a provincia,—de cultura, de fructíferos resultados.

En concreto; de todas las bocas zamoranas, la palabra Zamora suena aureolada de adjetivos de encomio y de cariño, y muchas personas que para nada se acordaban antes de ella, hablan de Zamora para admirarla con frases hechas de alabanzas y de merecido holocausto de cariño.

¿Pueden pedirse mayores y mejores resultados a la gran labor realizada por la admirable agrupación artística que forma la Masa Coral Zamorana?

Y ahora, para terminar, solamente me falta enviar en nombre de todos los vallisoletanos que sabemos querer a los hermanos de otra provincia hermana, un saludo cordial para el director de la Masa Coral; un abrazo a cuantos jóvenes la constituyen y... para las bellas zamoranas que les acompañaron en su visita a esta ciudad, unas galantes flores espirituales; ya que con palabras sería vano intento encomiar su belleza y corresponder a su simpatía.

José María LUELMO  
Valladolid, 24 de octubre de 1926.

## UN MOMENTO

para leer este anuncio: Soy relojero recién establecido y necesito acreditar mi taller de composturas ¿Cómo? Habiéndole dotado de todos los adelantos, contando con obreros especializados en los grandes talleres suizos y de la CASA ZENIT de renombre mundial, teniendo este surtido de piezas y cristales de todas clases y tamaños y finalmente haciendo las composturas muy bien y a precios mucho más reducidos que los usuales.

Pruebe usted y se convencerá.

## CASA JODRA

Renova, número 13 Zamora

Pida usted tarifa de precios.

## ¡No más Paludismo!

Después de una observación continuada durante veinte años, y sólo cuando la experimentación clínica comprobada por los testimonios de la clase médica, nos han asegurado de su eficacia, hemos lanzado a la venta nuestro ANTIPALUDICO, de fórmula conocida y patentado en la Dirección General de Sanidad, y cuya desinfección nos permite asegurar la desaparición del Paludismo aún en las formas más perniciosas.

El «ANTIPALUDICO BOBO»

es el medicamento más eficaz, contra la fiebre palúdica. UN SOLO FRASCO ES SUFICIENTE aún en los casos más rebeldes.

Precio del frasco, 6'50 pesetas. De venta, en las principales Farmacias y Droguerías. En Zamora, viuda de Capelo.

## La Rosa de Oro

LANERIA, SEDERIA, NOVEDADES, PAÑERIA

Las calidades más selectas El colorido de más novedad Las colecciones más selectas

SIEMPRE EN La Rosa de Oro

NOTICIAS GENERALES — POR TELEFONO Y RADIO

Por el Ministerio de Instrucción Pública se ha concedido autorización para ausentarse de sus localidades los días no festivos 29 y 30 del presente mes y 3 y 4 de noviembre próximo a cuantos maestros y maestras asistan de fuera de Madrid a la Asamblea convocada.

El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, recibió ayer la visita del ilustrísimo señor Obispo de Zamora.

**Carbones de todas clases**

Si queréis estar bien servidos, pasar vuestros pedidos a este Almacén y os convenceréis.

**BAUTISTA H. ARENAS**  
Puebla de la Feria, 6, Teléfono 158

**RELOJERIA Y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27**

Depósito del renombrado cristal norteamericano SIKI. Barómetros, termómetros, lupas, imperintentes.

Relojes Longines, Omegas y mejores marcas.

Composturas y discos para gramófonos.

(frente a la Audiencia).

Ha sido destinado a la Caja de Reclutas de Toro, don Miguel Estévez.

**CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS**  
Director: M. Santos

**Médico - Oculista**

Diplomado por la Universidad de Bordeaux.

Benavente, núm. 6, ZAMORA

Consulta de 10 a 1

**Por tener agua artesiana**

Vendo motor de un amper, un transformador de aceite, todo eléctrico, con tres descolectadores y línea con 11 postes de negrillo (con dos metros de hierro cada uno) todo seminuevo. Para tratar con su dueño en Monfarracinos.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a la bella y distinguida señorita Manolita Vicente, de Tábara, culta colaboradora de HERALDO DE ZAMORA. Sea bien venida.

**CONSULTA y Clínica Operatoria DE Garganta, Nariz y Oídos**

**Dr. F. GONZALEZ**

de las Clínicas del Dr. Tapia de Madrid.

Avenida Requejo 5, Hotel, tercero, Horas de consulta:

**de diez a una**

Teléfono 122

El capitán de Infantería don Leopoldo Soler Llopis, del regimiento Toledo, ha sido trasladado al de Girona, número 22.

**Gonzalo Garsi Miguel**

Corredor de Comercio Colegiado San Andrés, 18 Zamora

De Villaralbo, ha regresado con su distinguida esposa, nuestro buen amigo don Pedro Moyano Salvaador.

Sean bien venidos.

**ALQUILER DE COCHES, Cinco Asientos 0,50 pesetas uno LA ESQUILA**

**DIONISIO MARGARIDA**

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela que desde el día de la fecha tengo un nuevo servicio de automóviles para cabida 5 asientos al precio de 0,50 pesetas kilómetro, con una hora de estancia; pasando dicha hora cobrará 3 pesetas cada una de las sucesivas, lo mismo para caminos que carreteras sin alteración de precios.

Avisos: Calle Pelayo, núm. 4, Garage. Sancho IV, núm. 31, Bar Sagasta. Teléfono núm. 25.

Se vende un coche.

El teniente Coronel del Regimiento de Toledo, don Vicente Sánchez de León Donoso, ha sido trasladado al Regimiento Reserva de Cáceres, número 59.

**Venta de casas**

Se venden por ausencia de su dueño dos casas: una, en la calle de Balborraz, número 5, de construcción moderna, con cuatro pisos y portal con trastienda arrendable y terraza con magníficas vistas; y la otra en la calle de la Plata, números 19 y 21, con dos pisos y dos portales para industria.

Para tratar con su dueño, en la calle de Balborraz, número 5-3.

Con su distinguida esposa ha regresado de Villadecievros, nuestro cariñoso amigo don Fabriciano Santiago.

Sean bien venidos.

Hoy ha pasado revista de inspección a las fuerzas de Seguridad en Zamora, el coronel de Seguridad señor Tizol, saliendo para Salamanca.

**Gran Taller de Pintura de Automóviles**

**José Díez**

Paseo de las Tres Cruces, (Villa María) ZAMORA

Especialidad en pintura de Carrocerías de lujo.

Trabajos GARANTIZADOS

**REGISTRO CIVIL**

Movimiento de población

**NACIMIENTOS**

Angel Jambrina Lozano.

**DEFUNCIONES**

José García Segura de 48 años.

Francisca Fernández Perdigón de 7 meses.

Mañana saldrá para Madrid en su automóvil, acompañado de su distinguida esposa y de su hijo, nuestro querido amigo don Manuel Requejo Herrero, ex-diputado a Cortes por Bermillo de Sotillo.

Les deseamos un viaje muy feliz.

En el templo parroquial de San Lázaro, se efectuó ayer el enlace matrimonial de la encantadora señorita Bibiana Asensio, hija de nuestro estimado amigo el conocido industrial de esta plaza don Andrés, con el distinguido joven don Miguel Caivo, acaudalado industrial de la Argentina.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Manuel Fernández y la feliz pareja fue apadrinada por doña Lucila Sánchez y su esposo don Donato Varela, parientes de la desposada.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Francisco Martín y don Gabriel Gonzalo.

Los numerosos invitados a la boda fueron espléndidamente obsequiados con suculento banquete en el domicilio de los padres de la desposada.

Enviamos a los recién casados nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus apreciables familias.

En el templo parroquial de San Lázaro, se efectuó ayer el enlace matrimonial de la encantadora señorita Bibiana Asensio, hija de nuestro estimado amigo el conocido industrial de esta plaza don Andrés, con el distinguido joven don Miguel Caivo, acaudalado industrial de la Argentina.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don Manuel Fernández y la feliz pareja fue apadrinada por doña Lucila Sánchez y su esposo don Donato Varela, parientes de la desposada.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Francisco Martín y don Gabriel Gonzalo.

Los numerosos invitados a la boda fueron espléndidamente obsequiados con suculento banquete en el domicilio de los padres de la desposada.

Enviamos a los recién casados nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus apreciables familias.

**Los estragos del temporal**

**ESTRAGOS EN LA ISLA DE LOS CAIMANES**

Londres.—Se teme que el ciclón que estos días ha devastado algunas regiones haya producido también enormes estragos en la isla de los Caimanes.

De ella se carece en absoluto de noticias desde hace una semana.

**CIUDAD DESTRUIDA POR UN TERREMOTO**

Moscú.—Ha quedado completamente destruída la ciudad de Litnakan, de Armenia, a consecuencia de la reciente sacudida sísmica que se sintió en aquel territorio.

La ciudad ofrece un aspecto espantoso, pues la mayor parte de sus calles están agrietadas, habiendo desaparecido centenares de casas.

Cuando ocurrió el terremoto, los automóviles que circulaban desaparecieron entre las grietas.

Se han iniciado los trabajos de salvamento, y en el momento presente han sido extraídos 300 cadáveres.

Los heridos pasan de 3.000.

A pesar de esto, se cree que el número de víctimas todavía más considerable, pero no se conocerá definitivamente el número exacto hasta que concluyan los trabajos de salvamento.

Se sucedieron dos sacudidas casi instantáneamente.

En la primera, millares de habitantes abandonaron sus casas marchándose al campo para salvar su vida.

Minutos después se sintió el segundo terremoto que conmovió totalmente a la población.

De esta tragedia se puede formar un verdadero concepto con las manifestaciones que han hecho algunos supervivientes, quienes en las cuatro horas que duró el terremoto no cesaron de oír horripilantes trepidaciones y ruidos ensordecedores en el interior de la tierra.

Las comunicaciones que unían a la ciudad de Lenínakan con Europa, han quedado completamente interceptadas.

La miseria de la población que ha podido sobrevivir a la catástrofe, es espantosa.

Numerosos médicos y enfermeros han marchado al lugar del desastre.

Los trabajos de desescombro no finalizarán hasta dentro de ocho a diez días.

Continuamente se presencian escenas dolorosísimas de los supervivientes que bascan sin cesar a sus mujeres, padres e hijos.

**De Marruecos**

**EL PARTE OFICIAL**

El parte oficial que se ha facilitado esta madrugada a los periodistas, dice así:

El teniente coronel Alvarez Coque ha regresado a Ain Hallar, después de haber asistido al zoco de Telata de Beni Mensor que estuvo muy concurrido de gentes de numerosos poblados.

En el resto de la zona, sin novedad.

**NUMEROSOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AUTO-MOVIL**

Tánger.—Se tienen noticias de que un automóvil volcó en la carretera que va de Fez a Uxda, cayendo al río.

Uno de sus ocupantes falleció, y resultando más de catorce heridos.

**EL CONFLICTO OBRERO**

Tánger.—Un grupo de obreros tangerinos, no contentos con la huelga general planteada, han publicado un manifiesto en contra de ésta, cuya repercusión ha ocasionado algunos tumultos.

El aspecto que presenta la ciudad es normal.

**El Congreso de aeronáutica**

EL BANQUETE EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—En el patio de Colón del Ministerio de Estado, se ha celebrado, a las nueve de la noche, la comida con que se obsequia a los asambleístas que asisten al congreso de aviación ibero-americana.

El patio estaba profusamente adornado y cubierto con banderas de todos los países representados en congreso.

El rey llegó al ministerio de Estado a las nueve en punto, acompañado del duque de Miranda.

El monarca vestía de frac, cruzado el pecho con la banda de Isabel la Católica.

Los ministros y asambleístas

vestían igualmente de frac y los militares de gala.

Presidió la comida don Alfonso, que sentó a su derecha al presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Estella, y a su izquierda el embajador de la Argentina.

Asistieron al banquete todos los representantes de las naciones ibero-americanas.

También asistieron al acto el ex-ministro don Antonio Goicoechea, el nuevo embajador de España en la Argentina, señor duque de Amalfi y el señor Cruz Conde, delegado de la exposición ibero-americana de Sevilla.

Se encontraba vacío el lugar destinado para el embajador de Cuba en Madrid, que no asistió en señal de duelo por la catástrofe que tantas víctimas ha ocasionado en la Habana.

Finalizado el banquete, el señor Yanguas pronunció un discurso, diciendo que no era el ministerio de Estado el más adecuado para la celebración de este acto, porque en dicho ministerio se recibía a los representantes extranjeros y los que a dicho acto asistían no lo eran.

Realizó el ministro de Estado la importancia del Congreso de Aeronáutica que viene a sustituir el convenio anterior, que por contracción de palabras se llamó Giza y que en lo sucesivo se llamará Ciana o sea Convenio Ibero-Americano de Navegación Aérea.

Todo esto viene a anudar las relaciones de cordialidad de América y Portugal con España.

Elogió después los vuelos del comandante Franco y Sacadura Cabral, que ha demostrado que sabemos ser hombres de acción, y por el invento de Cierva que podemos ser genios.

Después hizo uso de la palabra el embajador de la Argentina, que brindó por España, América y Portugal, diciendo que en América se sabe lo que significa el esfuerzo español, que hoy hemos podido admirar en la exposición de Aeronáutica.

El ministro de Portugal en Madrid, en corto discurso, brindó por las naciones representadas en el Congreso.

Y, por último, don Alfonso dirigió la palabra, lamentándose, en primer lugar, no haber podido asistir a la sesión inaugural del Congreso de Aeronáutica, que tan gran avance significa.

El monarca añadió que ha causado en su ánimo gran admiración ver a los congresistas reunidos en una obra tan importante.

Saluda a todos los asambleístas y formula el voto de que esta manifestación aeronáutica sirva para revelar el amor a España, que con más esplendor se demostrará en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

El soberano al terminar su discurso fué ovacionado por los concurrentes al acto.

Terminado el banquete los asambleístas se dirigieron del patio de Colón al de El Cano, donde se proyectaron varias películas.

A la una menos cuarto terminó el acto.

El rey conversó con los asambleístas y con el comisario regio de la exposición de Sevilla acerca de esta manifestación de hispanoamericanismo.

**SÁNCHEZ ORTIZ**

**José Jaramillo**  
Especialista en enfermedades de la Boca y Dientes.

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6

Plaza Mayor, 1 Zamora

**Dr. Bernardo Carrascal**  
CLINICA DE ENFERMEDADES DE LA BOCA

Sagasta, 22. 2.º Zamora

**HERNIADOS**

Braguero España del Dr. J. Campos Insustituible en toda hernia

En buena Farmacias y Droguerías

No comprar otro sin ver este

**Ultima Hora**

Madrid, 28 (3 t.)

**EL PROXIMO CONSEJO**

El próximo Consejo de ministros se celebrará el sábado, a las seis y media de la tarde.

En un principio tuvo el proyecto el general Primo de Rivera de celebrar este Consejo el viernes, habiéndolo aplazado para el sábado, a la hora mencionada.

El viaje que el marqués de Estella tenía proyectado a Galicia, ha sido aplazado.

**DE BARCELONA**

En la ciudad Condal, se afirma que las personas reales volverán a Barcelona en mayo próximo.

El monarca antes de salir para Madrid, dejó para los pobres cinco mil pesetas y mil para la Banda Municipal.

Para la Corte ha salido el embajador del Japón.

**EL ESTATUTO DE CLASES PASIVAS**

La «Gaceta» publica hoy la disposición poniendo en vigor el Estatuto de Clases Pasivas, cuyo texto ya se conoce.

**EN GOBERNACION**

El ministro de la Gobernación ha recibido hoy la visita de los gobernadores civiles de Navarra, Vizcaya y Huelva.

Después conversaron con el general Martínez Anido, los individuos que forman la comisión del Cuerpo de inspectores de Sanidad.

**JUNTA DE BENEFICENCIA**

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación hoy ha celebrado sesión la Junta Nacional de Beneficencia.

Se dió lectura del estado de cuentas que es muy satisfactorio.

**EN GRACIA Y JUSTICIA**

Varios prelados que regresan del Congreso Eucarístico celebrado en Toledo, estuvieron hoy por la mañana en el ministerio de Gracia y Justicia, conferenciando con el señor Ponte.

CONCIERTO SUSPENDIDO

Por causa del temporal de lluvias reinante, ha sido suspendido el concierto que como todos los jueves debía dar en el Retiro la Banda Municipal.

**AGRADECIMIENTO**

El emperador del Japón ha enviado cariñoso telegrama a su majestad el rey, agradeciendo en nombre de la nación el recibimiento hecho en Barcelona a los marinos nipones.

**DE CAZA**

Su majestad el rey acompañado del duque de Santona, ha marchado a la finca de la Ventosilla, donde pasará el día cazando.

Regresará esta noche a Madrid para asistir a la función de gala que en honor de los congresistas de aeronáutica, se celebrará en el teatro de la Zarzuela.

**NUEVA SESION**

Hoy se ha celebrado la tercera sesión del Congreso de Aeronáutica presidiendo el ministro de Estado señor Yanguas y el infante don Alfonso de Borbón.

El embajador de los Estados Unidos pesoso ante los estragos que el temporal causó días pasados en su país, rogó a los congresistas que le relevaran de hablar.

Se acordó crear una escuela internacional de navegantes en Portugal, dirigida por Conhitiño.

**DE GIRA**

La mayoría de los congresistas han marchado al aerodromo de Cuatro Vientos donde almorzarán.

MAS AGRADECIMIENTO

El Consejero de Estado ha recibido un mensaje del presidente Cubano, agradeciendo el pésame del Gobierno español con motivo de las víctimas que causó el ciclón.

**SANCHEZ ORTIZ**

lmo. Vda. de E. Calamita.—Zamora

**Valeriano Rivera**

ABOGADO

Ha trasladado su despacho y ofrece su Bufete y Consulta en la calle de Santa Clara, números 32 y 34, principal derecha.

**VINAS.**

Se venden 2, muy cerca de la capital, al pago del Polvorín hacen en total 3.118 cepas. Para tratar con don Luis Ballester, calle de San Torcuato, número 11.

La Audiencia de Madrid ha dictado una providencia declarando competente al Juzgado del Congreso para entender en el pleito promovido por «Corinto y Ore» al Niño de la Palma, a consecuencia de las tan famosas declaraciones de éste sobre los revisteros taurinos.

Los derechos del revistero taurino de «La Voz», fueron defendidos por nuestro paisano y abogado don Angel Galarza Gago, a quien felicitamos.

**NUEVA TIENDA DE MUEBLES DE Ildelfonso López (hijo)**

En este nuevo establecimiento encontrará el público todo lo que su gusto exija, desde el mueble más fino hasta el más sencillo y económico.

No haga sus compras sin antes visitar esta exposición.

Piazza de Santiago número 5.—Junto a Telégrafos.—Zamora.

**Gran taller de Coches**

y toda clase de carrocerías

DE

**Gerardo Ruiz (Hijo de Chaves)**

Especialidad en Pintura y Guarnecido por el procedimiento moderno. Carretera de la Estación Zamora

Según leemos en los periódicos de Melilla, parece que está convenido de que a mediados del próximo noviembre, de comienzo el licenciamiento de los soldados del replazamiento de 1924 que se encuentran en tierras africanas.

**Dr. Carlos de Anta**

Especialista en enfermedades de la PIEL, SIFILIS y VENEREAS

Procedente del Hospital de San Juan de Dios y del Dispensario Azua, de Madrid.

**CONSULTA**

de once a una y de seis a ocho. Santa Clara, 18, duplicado, 2.º

**La Economía**

Nueva Casa de huéspedes. Servicio esmerado. Amplias habitaciones.

Precio 4,50. San Andrés 23, 2.º, izquierda.

Lávense con el poderoso antiséptico **JABON ZOTAL**

**COLEGIO DE RELIGIOSAS DEL "AMOR DE DIOS"**

Se admite la matrícula para alumnas internas, mediopensionistas y vigiladas, por las siguientes asignaturas:

TAQUIGRAFIA, MECANOGRAFIA, CONTABILIDAD POR PARTIDA DOBLE, IDIOMAS (INGLES Y FRANCÉS).

Preparación para las carreras del Magisterio, Grado de Bachillerato y Música.

Enseñanza de Dibujo, y Pintura al estilo español, americano, al relieve y lavable; repujado en metales y cueros.

Flores para adorno en todas sus variedades. Corte y confección de ropas en blanco y en colores.

**Honorarios módicos**

Las clases estarán a cargo de profesoras tituladas y diplomadas. Ramos Carrión número 82.—Zamora

**ENORME TRIUNFO**  
DE LA CELEBRE MARCA PEUGEOT

En las famosas carreras de las 24 horas, celebradas en Monza el día 13 del actual, consiguen los 18 caballos Peugeot primero y segundo puestos, conducidos por Boillot y Rigal, batiendo mundial record.

El coche de 5 caballos apesar de las condiciones durísimas de la carrera alcanza el formidable éxito de no tener parada en las 24 horas y no obstante su pequeña categoría se coloca en sexto lugar. Este coche fué conducido por Cazumez.

NOTA.—En las carreras de turismo, no se admiten coches

SECCION DE ANUNCIOS

Lloid Norte Alemán (Bremen) Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América por la serie de barcos de nuevo tipo. Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

HERALDO DE ZAMORA Apartado núm. 13

Compagnie Generale Transatlantique LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y Nueva York los hermosos y rápidos vapores...

Compañías Francesas SUD ATLANTIQUE Y Chargeurs Reunis Vapores de gran lujo EXTRA-RAPIDOS Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

Compagnie Generale Transatlantique Servicio extra-rápido directo de La Coruña para la Habana y Veracruz.—El 23 de cada mes. PRECIO en 3.ª Habana Méjico

Compagnie Generale Transatlantique Servicio extra-rápido directo de La Coruña para la Habana y Veracruz.—El 23 de cada mes. PRECIO en 3.ª Habana Méjico

A OCHO pesetas se vende ahora el precioso VINO DE CORESES de las afamadas bodegas de Desiderio Vidal, de San Torcuato, 3, (junto al café París).

ANUNCIO Se arrienda un piso de planta baja en condiciones para portales e industria, calle de San Torcuato 76 y 78, esquina a la calle de Pelayo.

ESCUELA DE DIBUJO Y PINTURA SEMI-GRATUITA Clase nocturna por el conocido pintor de esta localidad Gabriel Fuentes, ya acreditado porque dio clase muchos años en el Círculo Católico Obrero de esta ciudad.

Se vende.—La casa núm. 2 de la calle de Corta el Aire. Consta de planta baja y principal cuartos y corrales.

SE VENDE la casa señalada con el número 24 de la calle de Ramos Carrión. Dirigirse a don José Jaramillo, (dentista) en la calle de Malcocinado, número 1.

VENTA de Casa-Posada y 60 fanegas de tierra, bodega y viñedo en Cubo del Vino, a petición del dueño Felipe Santos, quien informará.

SE VENDE en inmejorables condiciones la casa número 10 de la calle de Trastola. Dará razón su dueño en la misma casa.

SE VENDE un aparador, en muy buen estado. Razón en esta Administración.

Se vende la casa número 21 de la Plaza de Santa Lucía, capaz para cualquier industria, compuesta de planta baja y principal, con varias habitaciones y grandes cuartos con pozo.

Se vende.—La casa señalada con los números 4, 5 y 6, de la Plaza de Caballería, con puerta accesoria a la calle de San Julián núm. 1. Consta de dos bajos, dos principales y dos segundos, con cuartos, corral etc. Para tratar con don Gonzalo Garsí Miguel, Corredor de Comercio.—San Andrés, núm. 18

SE VENDE una casa en el barrio de San Lázaro, calle del Obispo Nieto, número 8. Para tratar, con don Germaniano Fernández, en la misma casa o don Maximino Cortinas, en Balborraz.

AUTOMOVIL DE OCASION Se vende uno, en estado seminuevo, marca FIAT 501, Torpedo. Para informes, en el Garage de don Rufino Gonzalez, Ronda de San Pablo, 5, Zamora.

NUEVO TALLER de herrería y cerrajería, y herramientas cortantes de Jeremías Pérez. Los encargos serán atendidos con la mayor precisión, San Pablo número 1. Frente al Asilo de los Pobres.

PASTOS Se arriendan para ovejas, los pastos de invierno de la dehesa de Fontanillas (Sayago) para ahijar 350 ovejas y otras 350 para ganado libre.

Arriendo de Pastos para ovejas en la dehesa de Congosta, para ahijar 300 ovejas y 200 para ganado libre de invierno y primavera. Para tratar, en la misma, con el arrendatario Ramón García.

AVISO En la Avenida del Mengue ha sido hallada una manivela de automóvil, que se entregará a su dueño, en esta Administración previo pago de este anuncio.

EXCLUSIVA IMPORTANTE Concedemos en plazas importantes para la venta de los acreditados accesorios mecanográficos «MARLAK». Obtendrán grandes utilidades. Escribid indicando referencias a «MARLAK» Don Jaime, 2, ZARAGOZA

ANUNCIO «ROSSIA» Compañía Danesa de Seguros.—Garantías totales pesetas 28.807.516,01. Solicitarse agentes. Las solicitudes a la Sub-Dirección regional, Sres. Lescun y Baquero, Santa Ana, 30, LEON

Se vende un Bolquete nuevo, para tratar y verlo en el Parador de las Delicias.

VENTA Se hace de la mitad proindiviso, de la dehesa de Macada del Hoyo, en término de Figueruela, distrito municipal de Fresno de Sayago; cuya mitad ocupa una superficie de 1.120 fanegas de terreno, con abundante arbolado de roble y encina; también se venden solares para edificación en barrio de la Candelaria o Prado Tuerto.

PERDIDA De un pendiente de oro, desde la plaza de Fray Diego de Deza a la del Hospital. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración y se le gratificará.

TRASLADO del taller de confecciones, plisados, bordados mecánicos, calados y vainicas de la Modista CONCHA HURTADO que estaba establecido en Ramos Carrión, 12, ha quedado instalado con ampliación de negocio en el piso principal del Teatro Principal

LECCIONES DE FRANCES Por profesora competente preparada durante dos años en el Lycée Jeanne Hachette (Francia). Avenida de Requejo, 11, principal, izquierda.

ANUNCIO Se arriendan los pastos de la dehesa de Ocejón para ovejas, desde Santa Lucía hasta el 15 de abril. Del precio y condiciones informará don Angel Rivas, en Villardiegua del Siervo (Cabañas de Sayago).

BONITO SOLAR Vendo freite a las casas de doña Candelaria, está cercado de alambré, mide 526 metros cuadrados, hace a dos calles, buena vista y solana. Para tratar en San Pablo, número 23, comercio de Harinas y Piensos de Nicolás Tejedor.

Santiago Núñez Marmolista-Decorador Pone en conocimiento del público que desde el 1.º del próximo mes de noviembre, traslada su domicilio y taller desde la calle de Pelayo 10, a las Afueras de San Pablo, número 1.

Curar el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

NELSON LINES VAPORES CORREOS Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires PROXIMAS SALIDAS 24 Octubre «Highland Pride» 7 Noviembre «Highland Rover» 21 Noviembre «Highland Laddie» 5 Diciembre «Highland Glen»

Mala Real Inglesa VAPORES CORREOS INGLESSES Línea de América del Sur Para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá Vigo el 11 de Noviembre el vapor AVON

Estanislao Durán Correspondencia.—Apartado número 76.—Madrid, señores Mas, Andrewa, etc. Cie. Marqués de Cubas, 21.

P. S. N. C. Compañía del Pacífico VAPORES CORREOS DE TRES HELICES Salidas regulares de La Coruña y Vigo para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba.

Sanatorio Quirúrgico DEL DOCTOR MADRAZO En este Sanatorio se trata de todo género de afecciones de cirugía. Su numerosa estadística garantiza sus resultados.



Doña COLORINA.—En este mundo traidor, nada es verdad ni mentira. ¡Todo es según el color del WIKI con que se tiñal! Ernesto Günnel Atocha, 139 / 141, MADRID

Jerónimo Farré (HERNIOLOGO) Hernias-Quebraduras SU TRATAMIENTO Puede decirse la verdad Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operaciones se reproducen.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad (Sucursal de la de Salamanca) OFICINAS: Cánovas, 2 y Sacramento, 13 OPERACIONES QUE REALIZA Caja de Ahorros y LIBRETAS DE AHORRO ordinarias. Cualquiera persona individual o colectiva puede abrir estas cartillas en las que se abona el CUATRO POR CIENTO desde el día siguiente al desu imposición.

José Prada Panero San Torcuato, núm. 8, Zamora Bonita ocasión para el invierno LIQUIDAMOS IMPORTANTE PARTIDA de géneros de punto a mitad de precio. José Prada Panero, San Torcuato, 8